

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

26.09.2022

Усть-Ордынскому Бурятскому округу – 85 лет!

Постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 26 сентября 1937 года «О разделении Восточно-Сибирской области на Иркутскую и Читинскую области» в составе Иркутской области образован Усть-Ордынский Бурят-Монгольский Национальный округ с центром в селении Усть-Орда. В его состав вошли Аларский, Боханский и Эхирит-Булагатский аймаки, Середкинский, Евсеевский, Казачинский сельсоветы Кировского района и Усть-Осинский сельсовет Балаганского района.

В 1958 году округ был переименован в Усть-Ордынский Бурятский автономный, а с 1 января 2008 года вошёл в состав Иркутской области с особым административным статусом и стал именоваться - Усть-Ордынский Бурятский округ.

По состоянию на 1 января 2022г. в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов по Усть-Ордынскому Бурятскому округу учтено 1,6 тыс. предприятий, организаций, их филиалов и других обособленных подразделений и 2,3 тыс. индивидуальных предпринимателей.

Основой экономики округа является сельское хозяйство. В общем объеме продукции сельского хозяйства доля животноводства составляет более половины. В 2021 году в хозяйствах округа содержалось 45% областного поголовья КРС, 17% – свиней, 41% - овец. Доля аграриев округа в областном производстве мяса составляла 21%, молока – 38%.

Сельскохозяйственной микропереписью 2021 года в округе было учтено 896 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, что составляет 40% от областного количества. По сравнению с данными переписи 2016 года их число выросло на 117 хозяйств (на 15%).

Крупными и средними предприятиями округа в 2021 году отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на 7,7 млрд руб., на 50% больше, чем за 2020 год.

Численность работников (без внешних совместителей) организаций (без малого бизнеса) составляет 17,1 тыс. человек. Среднемесячная зарплата работников организаций (без выплат социального характера) - 40297 рублей, 107,5% по отношению к 2020г. Реальная заработная плата увеличилась за год на 0,5%.

В 2021 году в округе родилось 1922 ребенка, естественный прирост составил 59 человек. Показатель рождаемости в расчете на 1000 человек значительно выше областного уровня - 15,2 против 11,1.

В округе функционируют 184 общеобразовательные школы, в которых обучаются 20754 учащихся, трудятся более 2 тысяч учителей. Работают ГБПОУ Иркутской области «Боханский педагогический колледж им. Д.Банзарова», ГБПОУ Иркутской области «Боханский аграрный техникум», имеющий Осинский филиал, ОГБПОУ «Усть-Ордынский медицинский колледж им. Шобогорова М.Ш.» и ГБПОУ Иркутской области «Усть-Ордынский аграрный техникум», филиал «Новонкутский» и «Учебно-производственное отделение» пос. Кутулик ГАПОУ Иркутской области «Заларинский агропромышленный техникум».

На территории округа развита культурно-досуговая, библиотечная и музейная деятельность, работает 101 учреждение культуры. Выходят окружные газеты «Панорама округа», на бурятском языке - «Усть-Ордын унэн», ряд районных и поселковых газет.

Историю делают люди, а в Усть-Ордынском Бурятском округе трудолюбивые и талантливые жители, они любят свою малую родину, с уважением относятся к национальным обычаям и традициям.

Время летит стремительно, новые цифровые технологии пришли даже в традиционные формы хозяйствования на селе. Но одно остается неизменным – какая бы современная техника ни пришла на поля, все в руках человека. Прежде всего от людей зависит общий успех. Современное поколение жителей округа бережно хранит знания, навыки и мастерство своих отцов и дедов, создает прочный фундамент для дальнейшего процветания округа.



664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 24-18-63*163

<https://irkutskstat.gks.ru>, E-mail: svod@stat.irtel.ru

Контактное лицо: Полтнина Е.В.